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Κ ίνηση η οποία θεωρείται ως 
προσπάθεια μετατόπισης των 
συζητήσεων γύρω από τις 
κατηγορίες που εξέφρασε το ΑΚΕΛ 

σε βάρος του ΔΗΣΥ, αναφορικά με 
εισφορές προς το κόμμα από 
νεοφερμένους κατόχους κυπριακών 
«χρυσών» διαβατηρίων, θεωρείται η 
πρόθεση του κυβερνώντος κόμματος να 
καταθέσει πρόταση νόμου για τις 
κομματικές εισφορές. Ο ΔΗΣΥ, ο οποίος 
επιμένει ότι το ΑΚΕΛ, επιχειρεί να τον 
συκοφαντήσει εν μέσω προεκλογικής 
περιόδου, εμφανίζεται έτοιμος να 
προτείνει τροποποίηση της νομοθεσίας για 
να απαγορευτεί η όποια εισφορά προς 
πολιτικά κόμματα, είτε από νομικά είτε από 
φυσικά πρόσωπα, πέραν της 
καθορισμένης συνδρομής των μελών τους 
και της κρατικής χορηγίας. Όπως 
σημειώνουν κομματικοί κύκλοι, αυτή η 
πρόταση του ΔΗΣΥ είναι ακραία, δεν έχει 
κανένα περιθώριο να περάσει από τη 
Βουλή και στην πραγματικότητα αποτελεί 
μια τραβηγμένη πρόταση με αρκετή δόση 
λαϊκισμού, αλλά και μια προσπάθεια 
απόσεισης των σε βάρος του κόμματος 
αρνητικών εντυπώσεων αναφορικά με τις 
αποκαλύψεις για τα διαβατήρια. Μια 
συζήτηση η οποία δεν βολεύει σήμερα τον 
Δημοκρατικό Συναγερμό, αλλά ούτε 
βεβαίως το Προεδρικό.
Ο ΔΗΣΥ υποστηρίζει ότι επανέρχεται η 
προσπάθεια συκοφάντησής του, όπως 
έγινε και πριν από τις τελευταίες 
βουλευτικές εκλογές. Όπως υποστηρίζει, η 
αντιπολίτευση, χωρίς να κομίζει καμία 
πρόταση που να επιλύει οριστικά το θέμα 
της χρηματοδότησης των κομμάτων, 

επαναφέρει ένα «ξαναζεσταμένο φαγητό 
με σκοπό μόνο τη δημιουργία 
εντυπώσεων».
Στη χθεσινή του παρέμβαση ο ΔΗΣΥ 
σημειώνει εκ νέου ότι:
 Όλες οι εισφορές λήφθηκαν νόμιμα και 
με πλήρη διαφάνεια, ενώ έχουν 
δημοσιοποιηθεί εγκαίρως και είχαν 
υποβληθεί και στις αρμόδιες αρχές του 
κράτους χωρίς να προκύψει η παραμικρή 
παρατήρηση.  
 Η αντιπολίτευση κατηγορεί τον 
Δημοκρατικό Συναγερμό με ψεύδη και 
ανακρίβειες.
 Καλεί τις αρμόδιες αρχές να ελέγξουν 
εκ νέου, μία προς μία, τις εισφορές προς 
όλα τα κόμματα. Σε περίπτωση 
παραβιάσεων, να επιβάλουν τις κυρώσεις 
που προβλέπει η νομοθεσία.
 Σε περίπτωση που αποδειχθεί 
παραβίαση, ο ΔΗΣΥ δεσμεύεται να δώσει 
το σύνολο του συγκεκριμένου ποσού σε 
φιλανθρωπικά ιδρύματα.
 
 
Η απάντηση του ΑΚΕΛ
Σχολιάζοντας την κίνηση ΔΗΣΥ, το ΑΚΕΛ 
απορρίπτει τα περί συκοφαντίας και τονίζει 
ότι το κυβερνητικό κόμμα «οφείλει 
απαντήσεις προς την κοινωνία τις οποίες 
θα συνεχίσουμε να απαιτούμε». Κάνει 
επίσης λόγο για «φιλότιμη προσπάθεια του 
ΔΗΣΥ να αποπροσανατολίσει τη 
συζήτηση». Επί της ουσίας, το ΑΚΕΛ 
απαντά ότι το κόμμα «ήταν πάντοτε 
υπέρμαχος της απεξάρτησης των 
κομμάτων από τις εισφορές ιδιωτών», κάτι 
που, όπως σημειώνει, για να γίνει 
«επιβάλλεται η αύξηση της κρατικής 
χορηγίας», αλλά και της «μείωση των 
εξόδων στις προεκλογικές εκστρατείες και 
της επιμήκυνσης της περιόδου των 

ελέγχων», και ρίχνει το γάντι στον ΔΗΣΥ 
τονίζοντας: «Ας κοπιάσουν λοιπόν να τα 
συζητήσουμε. Έστω και όψιμα».
 
Παρέμβαση Ε.Υ. 
Στη συζήτηση για τις κομματικές εισφορές, 
οι οποίες συνδέονται με τις 
πολιτογραφήσεις, παρεμβαίνει πρακτικά η 
Ελεγκτική Υπηρεσία. Εν μέσω των 
αντιπαραθέσεων στη δημόσια σφαίρα, η 
Ελεγκτική Υπηρεσία έχει κοινοποιήσει 
προς τα κόμματα την πρόθεσή της να 
προχωρήσει σε έλεγχο όλων των 
ιδιωτικών εισφορών προς τα πολιτικά 
κόμματα από τις αρχές του 2016 έως το 
τέλος του 2021. Η Ελεγκτική Υπηρεσία 
ενημερώνει τα κόμματα ότι σε αυτή τη 
φάση ο έλεγχος θα επικεντρωθεί στις 
εισφορές που σχετίζονται με το Κυπριακό 
Επενδυτικό Πρόγραμμα, όπως  ζήτησε η 
Επιτροπή Ελέγχου της Βουλής. Ο γενικός 
ελεγκτής, που υπογράφει την επιστολή, 
ζητά από τα κόμματα να υποβάλουν το 
μητρώο εισφορών που είναι υποχρεωμένα 
να τηρούν για τις εισφορές που έλαβαν για 
την εν λόγω περίοδο, το αργότερο μέχρι 
τις 23 Σεπτεμβρίου 2022.
 
Η μάχη της συσπείρωσης 
Έχοντας να αντιπαλέψει τα ζητήματα που 
προκύπτουν από τις συζητήσεις για τα 
«χρυσά» διαβατήρια, άλλα και ζητήματα 
που αφορούν τη διακυβέρνησή του, ο 
ΔΗΣΥ μπαίνει σταδιακά σε πλήρη 
οργανωτική κινητοποίηση. Ο τρέχων 
μήνας θεωρείται σημείο αναφοράς για τη 
σχηματοποιημένη προσπάθεια που γίνεται 
στο κόμμα για να πετύχει τη σταδιακή του 
συσπείρωση ενόψει των προεδρικών 
εκλογών του ’23. Στο πλαίσιο αυτό 
επιχειρείται ο συντονισμός της δράσης 
στελεχών και φίλων σε όλη την Κύπρο, 

κάτι το οποίο θα ομογενοποιήσει τα 
βήματα της προεκλογικής εκστρατείας. Στο 
κεντρικό επιτελείο έχουν ως στόχο να 
ρίξουν στη μάχη όλες τις οργανωτικές τους 
δυνάμεις για να εκμεταλλευτούν πλήρως 
της κομματική τους παρουσία στις 
επαρχίες και στις κοινότητες. Όπως 
εκτιμούν στον ΔΗΣΥ είναι εξαιρετικής 
σημασίας να εμφανιστούν σημάδια 
συσπείρωσης εντός του τρέχοντος μηνός 
ή έως τα μέσα του ερχόμενου μήνα. 
Ιδιαίτερα σημαντική, ως προς τον στόχο 
αυτό, θεωρείται η μεγάλη προεκλογική 
εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί 
σήμερα στη Λευκωσία στο ξενοδοχείο 
Hilton, αλλά και παρόμοια στη Λεμεσό 
εντός του μηνός. Οι δύο συγκεντρώσεις, οι 
οποίες θα έχουν ταυτόχρονα συντονιστικό 
χαρακτήρα με πολίτες εκτός ΔΗΣΥ που 
υποστηρίζουν την υποψηφιότητα Αβέρωφ 
Νεοφύτου, θα αποτελέσουν στην ουσία 
την έναρξη της μεγάλης οργανωτικής 
μάχης που καλείται να δώσει το κόμμα.
 
Ο συντονισμός με την κυβέρνηση
Στο Δημοκρατικό Συναγερμό απαίτησαν 
και πέτυχαν να συσταθεί μια ομάδα 
συντονισμού της κυβέρνησης με το κόμμα 
με τον κοινό σχεδιασμό της δράσης των 
δύο υποκειμένων. Αναμένεται επομένως 
να βιώσει η κοινωνία κυβερνητικές 
δράσεις οι οποίες να καλύπτουν πλήρως 
την προεκλογική εκστρατεία του κόμματος. 
Η τακτική αυτή ακολουθήθηκε και κατά τη 
διάρκεια της προεκλογικής για τις 
τελευταίες βουλευτικές εκλογές, με τη 
συμμετοχή όλων των μελών της 
κυβέρνησης, κάτι που θεωρήθηκε εκ του 
αποτελέσματος κομβικής σημασίας για να 
κρατηθεί το κόμμα σε υποφερτά ποσοστά 
σε μια δύσκολη πολιτική και οικονομική 
συγκυρία.

Το επόμενο 
διάστημα 
αναμένεται η 
κοινωνία να 
βιώσει 
κυβερνητικές 
δράσεις οι 
οποίες θα  
καλύπτουν 
πλήρως την 
προεκλογική 
εκστρατεία του 
ΔΗΣΥ

Σε μια προσπάθειά του να αποκρούσει τις κατηγορίες της 
αντιπολίτευσης περί εισφορών προς το κόμμα από επενδυτές που 
έχουν αποκτήσει την κυπριακή υπηκοότητα, ο ΔΗΣΥ προτίθεται να 
καταθέσει πρόταση νόμου για τις κομματικέ εισφορές . Το 
κυβερνών κόμμα επαναλαμβάνει ότι συκοφαντείται από το ΑΚΕΛ, 
ενώ από σήμερα ξεκινά τη μεγάλη του οργανωτική εκστρατεία με 
στόχο τη συσπείρωση της υποψηφιότητας του Αβέρωφ Νεοφύτου   

ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ ΑΠΟ ΔΗΣΥ

ΜΆΧΗ ΣΥΣΠΕΊΡΩΣΗΣ 
ΚΆΊ ΚΊΝΗΣΗ 
ΆΝΤΊΠΕΡΊΣΠΆΣΜΟΥ 

Ο ΤΟΥΦΑΝ ΕΡΧΙΟΥΡΜΑΝ ΕΠΑΝΕΞΕΛΕΓΗ, ΧΩΡΙΣ ΑΝΘΥΠΟΨΗΦΙΟ, ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΡΤΚ

«Μην φεύγετε, η ‘κυβέρνηση’ θα φύγει. Λίγο έμεινε»

ΓΡΑΦΕΙ: ΧΡΙΣΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 

Το εκλογικό συνέδριο του Ρεπουμπλικανικού 
Τουρκικού Κόμματος επανεξέλεξε την Κυριακή 
στη θέση του προέδρου του κόμματος τον Του-
φάν Ερχιουρμάν, με τον ίδιο να απευθύνεται 
στην ομιλία του ιδιαίτερα στους νέους Τουρκο-
κύπριους και να τους καλεί να σταματήσουν να 
μεταναστεύουν στο εξωτερικό. «Μην φεύγετε, 
αυτοί θα φύγουν. Λίγο έμεινε, βοηθήστε», είπε 
χαρακτηριστικά.

Η μόνιμη ειρήνη στην Κύπρο θα έρθει με τη 
λύση του Κυπριακού, ανέφερε στην πρώτη ομιλία 
του μετά την επανεκλογή του την Κυριακή στην 
προεδρία του ΡΤΚ ο Τουφάν Ερχιουρμάν και 
επέκρινε έντονα την «κυβέρνηση» των κατεχο-
μένων γιατί υποστηρίζει λύση στη βάση «δύο 

κρατών». Επεσήμανε, παράλληλα, ότι τόσο στα 
κατεχόμενα όσο και στις ελεύθερες περιοχές, 
υπάρχουν εκείνοι που επωφελούνται από το 
στάτους κβο, ενώ αναφέρθηκε και στο θέμα των 
ΜΟΕ, τονίζοντας τη σημασία τους για τη λύση. 
Στην ομιλία του, ο Τουφάν Ερχιουρμάν επιτέθηκε 
στην «κυβέρνηση», χαρακτηρίζοντάς την ως 
«προϊόν παρέμβασης», ωστόσο νομιμοποίησε τη 
«Βουλή» των κατεχομένων, λέγοντας πως «αυτή 
η «κυβέρνηση» είναι παράνομη, αλλά η «Βουλή» 
νόμιμη και εξήγγειλε αγώνα κατά της «κυβέρνη-
σης» από τον Οκτώβριο στους δρόμους, με μόνη 
διέξοδο, όπως είπε, τις εκλογές. «Ναι, θα αγωνι-
στούμε στη ‘Βουλή’, αλλά δεν θα κάνουμε καμία 
προσπάθεια να καλύψουμε το γεγονός ότι αυτή 

η κυβέρνηση είναι προϊόν παρέμβασης. Το μόνο 
λιμάνι που μπορεί να βρει καταφύγιο το θέμα της 
λύσης, της βούλησης και της δημοκρατίας, είναι 
η βούληση του τουρκοκυπριακού λαού. Ο τρόπος 
για να το κάνουμε αυτό είναι να πάμε σε εκλογές. 
Είναι να τους διώξουμε», είπε.

Σημειώνοντας, τέλος, ότι οι Τουρκοκύπριοι 
έχουν φτάσει στο σημείο να ψάχνουν τρόπους 
για να μεταναστεύσουν, ο Τουφάν Έρχουρμαν 
είπε, απευθυνόμενος στους Τουρκοκύπριους: 
«Ως πρόεδρος του ΡΤΚ, θεωρώ ιστορική ευ-
θύνη να απευθυνθώ στον λαό: Μην φεύγετε. 
Κρατήστε την ελπίδα ζεστή στο μυαλό σας. 
Μην φεύγετε, δώστε ένα χεράκι, έχουν σχε-
δόν εξαφανιστεί».


